

آخرین آمارها از عملیات امدادونجات و آبگرفتگی در کشور
۷۶ جانباخته و امداد رسانی به ۶۱ هزار نفر در پی سیل



تازه ترین آمارها از شمار جانباختگان و حادثه‌دیدگان سیل اخیر حاکی از مرگ ۷۶ تن و امداد رسانی به بیش از ۶۱ هزار نفر در ۲۵ استان کشور است. مهدی ولیپور، رئیس سازمان امدادونجات جمعیت هلال احمر به ایسنا گفت: عملیات امدادونجات در ۱۶۶۹ نقطه متاثر از سیل صورت گرفته است، ۱۶۷ شهرستان، ۱۳۰ شهر، ۱۳۸۶ روستا و ۱۵۳ محور مواصلاتی تحت سیل و آبگرفتگی قرار داشتند که عملیات امدادی در آنها از سوی هلال احمر انجام شده است.

حذف اسپوتنیک و آسترانکا از سید و اکسیناسیون ایران

رئیس اداره بیماری‌های قابل پیشگیری با واکنس وزارت بهداشت از حذف دو واکنس اسپوتنیک و آسترانکا از سید و اکسیناسیون ایران به دلیل پایان تاریخ مصرف محموله‌های موجود، خبر داد. سیدمحسن زهرایی گفت: اکنون هفت نوع واکنس در مراکز در اختیار مردم است.

معاون وزارت بهداشت فتواداد:

فرزندآوری تکلیف ملی و شرعی است!
معاون وزیر بهداشت گفت: فرزندآوری یک «تکلیف ملی و شرعی» است. کمال حیدری با اشاره به طرح جوانی جمعیت و حمایت از خانواده، افزود: این موضوع برای ماویک بحث بسیار مهم برای کشور است چرا که خواب‌های پلیدی در این امر برای کشور دیده شده است.

رئیس کمیسیون سلامت شورای شهر تهران خبر داد:
تعیین جریمه ۱۱۷ میلیاردی برای خشکاندن درختان ولیعصر



رئیس کمیسیون سلامت شورای شهر تهران از تعیین جریمه ۱۱۷ میلیارد تومانی و کاشت ۱۰۰ درخت برای خشکاندن درختان خیابان ولیعصر در کمیسیون ماده ۷ شهرداری تهران خبر داد. به گزارش ایسنا، مهدی پیرهادی در خصوص رسیدگی به خشک شدن ۱۲ درخت در خیابان ولیعصر، گفت: احتمالاً برای خشکاندن درختان مبلغی هم قوه قضائیه به عنوان جریمه تعیین خواهد کرد.

نامه اعتراضی روسای نظام پزشکی به رئیس جمهور؛
موانع غربالگری جنین؛ بی‌عدالتی است

جمعیت از روسای سازمان نظام پزشکی در نامه‌ای به رئیس جمهور نسبت به محدودیت‌های جدید در غربالگری جنین اعتراض کردند و آن را بی‌عدالتی و مغایر با سوغندنامه پزشکی دانستند. امضاکنندگان این نامه ضمن اعلام هشدار مجدد و مکرر در مورد سیاست گذاری‌های غلط و غیر کارشناسانه در حیطه سلامت و درمان، بجد خواستار توقف و اصلاح قانون فوق حسب نظر مجامع علمی کشور شدند.

شرکت واحد اعلام کرد:

اتوبوس های اختصاصی زنازنه و مردانه در تهران نداریم



روابط عمومی شرکت واحد اتوبوسرانی تهران، اعلام کرد: اتوبوسی به نام اتوبوس اختصاصی بانوان یا اتوبوس اختصاصی آقایان در تهران نداریم. تراکم مسافرواقضای سفر در برخی ساعات، تعدادی از اتوبوس‌ها را به صورت کامل به آقایان و در بعضی ساعات به طور کامل به بانوان اختصاص می‌دهند تا تا توجه به تعداد مسافران در ایستگاه‌ها، نسبت به برداشت بخشی از مسافران و ایجاد تعادل و توازن در خطوط اقدام کنند.

سازمان غذا و دارو اعلام کرد:

اولین محموله داروی بیماران SMA وارد کشور شد

رئیس سازمان غذا و دارو از ورود اولین محموله داروی بیماران SMA به کشور خبر داد. به گزارش ایسنا، بهرام دارابی گفت: پیرو دستور رئیس جمهور مبنی بر لزوم تامین داروی بیماران SMA، سازمان غذا و دارو تامین سریع دو قلم داروی این بیماران را در دستور کار قرار داد. خبر ورود داروی بیماران اس‌ام‌ای در حالی صورت می‌گیرد که مدیرعامل بنیاد بیماری‌های نادر در گفت‌وگویی با ایسنا از گرانی کمرشکن داروی این بیماران در کشور خبر داد.

در مراسم رونمایی از «کتاب توسعه ۱۴۰۰» مطرح شد ساختار قدرت؛ بن‌مایه موانع توسعه در کشور است



توسعه جهان در سال ۲۰۲۱، را ترسیم و در آن کشورهای جهان را به پنج گروه توسعه یافته، پیشرو در توسعه، در آستانه توسعه، کشورهایی که توسعه آنها در سطح هشدار است و کشورهایی که توسعه آنها در سطح هشدار است؛ تقسیم کردیم.

این پژوهشگر حوزه توسعه اضافه کرد: بنابه یافته‌های این تحقیق ایران در طول هفت سال گذشته در شاخص‌های ترکیبی توسعه ۲/۳ درصدیست داشته است. در بحث اقتصادی در طول هفت سال گذشته یک درصد رشد داشته‌ایم.

در بحث شاخص‌های سیاسی ۱۰/۳ درصد تنزل داشتیم. در بخش قلمرو اجتماعی ۸/۲، رشد داشتیم و در بحث فردی در ۹ درصد در بحث زیست محیطی نیز ۹/۲ تنزل داشتیم.

دولت به عنوان ماشین اصلی توسعه نه مسئولیت دارنده آزادی

رئیس انجمن علوم سیاسی ایران نیز طی سخنانی در این مراسم با تاکید بر اینکه قوه مجریه در همه کشورها از مهم‌ترین ابزارهای توسعه است، گفت: قوه مجریه ما دچار چند مشکل اساسی در حوزه تصمیم‌گیری است، اما ما بیشتر درگیر فضاهای سیاسی و چالش‌های آن بوده‌ایم و به شکل آکادمیک نتوانسته‌ایم در این خصوص، دانش‌تجمیعی جمع کنیم.

کیومرث اشتریان افزود: قوه مجریه ما در اغلب دولت‌ها یعنی دولت‌دوم‌خاتمی، دولت احمدی‌نژاد، دولت روحانی و این دولت این مشکل را دارند که درگیر تودرتویی نهادی هستند و وقتی می‌خواهند در دولت تصمیم‌گیری کنند، فرایند برنامه‌ریزی توسعه حدود یکسال و نیم، دو سال طول می‌کشد و آیین‌نامه‌های آن برنامه هم معمولاً شش ماهه بیشتر به طول می‌انجامد پس این فرایند طولانی است هیچ دولتی نمی‌تواند توسعه ایجاد کند لذا ما شاهد یک دولت در خود تنیده هستیم و این دولت در خود تنیده هیچ کاری از دستش بر نمی‌آید.

این استاد دانشگاه ادامه داد: حیرت‌آور است بدانید که وزیر در این کشور تقریباً هیچ کاره است و از آن بدتر و فلاکت‌بارتر وضعیت استانداران است که کار خاصی و یا قدرت خاصی ندارند اما به عنوان تجسم قدرت سیاسی در استان دیده می‌شوند. به نظر من اگر بخواهیم

ناکار آمدی و فلاکت قوه مجریه را خلاصه کنیم در شخصیت استاندارد نمودار. وی افزود: نکته دوم در قوه مجریه، مسئولیت‌پذیری و آزادی مدیران است. ما با این چالش بزرگ مواجه هستیم که ماشین اصلی توسعه در کشور نه مسئولیت‌دار و نه آزادی. این دور کن اساسی برای تحول در توسعه کشور است. تودرتویی نهادی هم از حیث قوانین و مقررات و هم حیث رویه‌ها، کاملاً افراد را مسلوب اختیار می‌کند و وقتی وارد عرصه عمل می‌شوند درمی‌یابند که انجام یک کار ساده چقدر سخت است. از این رو

زمانی که دولت به عنوان ماشین اصلی توسعه وارد این چرخه فرایندها و رویه می‌شود، به شدت در گِل می‌ماند و نمی‌تواند تکان بخورد. به همین دلیل است که دولت‌ها به دلیل این تکرر و تودرتویی نهادی، احساس بی‌مسئولیتی پیدا می‌کنند و می‌گویند تقصیر ما نیست و تقصیر دیگری است.

از معضلات توسعه، رابطه قدرت با قانون است

محسن محبی، از اساتید حقوق بین‌الملل نیز در این مراسم گفت: نمی‌توان فهرستی از مشکلات توسعه الیست کرد که از حدود ۲۰۰ سال پیش تاکنون همان مشکلات بوده و صرفاً چهره آن تغییر کرده اما بن‌مایه آنها یکی است. که یکی از این بن‌مایه‌ها، ساختار قدرت در کشور است که یک‌ساله جدی است و تا زمانی که حل نشود مادر بحث‌های ثانوی مثل توسعه اقتصادی، سیاسی و فرهنگی راه پیش نخواهیم برد.

نماینده ایران در دادگاه بین‌المللی لاهه با بیان اینکه ما با حقوق بین‌الملل به خصوص پس از انقلاب مشکل داریم، ادامه داد: ما جزء کشورهایی بودیم که هر روز به حقوق بین‌الملل دشنام دادیم. از آن طرف انتظار داریم مشکلات را حل کنند و از طرف دیگر ساختار شرا را قبول نداریم.

روایت متناقض حکومت و فضای مجازی از ایران امروز

محمد فاضلی نیز در ادامه این مراسم درباره کتاب توسعه ۱۴۰۰ گفت: هر جامعه‌ای نیاز به روایت و قصه دارد و باید روایت و قصه خود را بگوید. جامعه ایران امروز بین دو قصه و روایت پاره شده است. یک روایت حکومت است که ادعای کند شیوه‌حکومتش ایران را بر قلعه‌های جهان انداخته است و سرعت رشد علوم در ایران به گونه‌ای است که بقیه کشورها نگران شده‌اند. روایت دیگر از سیاهی و بدبختی و فلاکت که در فضای مجازی می‌بینید. این جامعه شناس تاکید کرد: کتاب توسعه روایت جامعه علمی توسعه ایران اعم از اقتصاددانان، جامعه‌شناسان، سیاسیون و حقوقدانان از ایران امروز است که نه به سیاهی است که در فضای مجازی روایت می‌شود و نه به سفیدی است که حاکمان از آن حرف می‌زنند.

مهاجرت‌ها، خرابی بر اثر سیل و... نتیجه توسعه نیافتگی است

حجت‌الله میرزایی، استاد دانشگاه نیز در این نشست گفت: دکتر رنایی و موسسه پویش فکری توسعه، باری را بر دوش می‌گیرند که در کشور کسی متولی آن نیست. به این معنا که موسسه‌ای در ایران نداریم که بر توسعه متمرکز باشد و دکتر رنایی به تنهایی این خلار اباحل‌های خیلی خوب و پر تلاش، رفع کردند. وی با بیان اینکه یکی از رسالت‌های کتاب توسعه ۱۴۰۰ بیش از نامگذاری، طرح شاخص و معیارهای قابل سنجش

باشید وقتی در موضع قدرتی نیستید که حکومت را وادار کنید به آنچه که به عنوان عقابیت تولید می‌کنید تمکین کند، چه فایده‌ای دارد؟

این جامعه شناس خاطر نشان کرد: معتقدم توسعه دانش محصول نوعی موازنه قدرت بین حکومت و جامعه و نوعی بین‌المللی است. اگر این دو یعنی رابطه مردم و حکومت و رابطه حکومت و نظام بین‌المللی تغییر نکند با تولید دانش یعنی ایجاد ۱۰ رشته توسعه، افزایش دانشگاه‌ها و افزایش نرخ رشد علم هیچ اتفاقی نمی‌افتد. در همه سال‌هایی که تعداد مقالات، تعداد دکترها و تعداد دانشگاه‌ها و تولید علم زیاد شده ۱۰ سال است رشد اقتصادی منفی داریم و استهلاک سرمایه‌گذاری پیشی گرفته است و چیزی که تغییر نکرده ماهیت رابطه مردم با حکومت و رابطه حکومت با نظام بین‌المللی است و اگر این دو تغییر نکند از مسیر دانش به جایی نخواهیم رسید. گفت و گو محصول توازن قدرت؛ و توسعه هم محصول توازن قدرت است.

کتاب توسعه ۱۴۰۰ آغازی برای ساخت خط کش توسعه است

در ادامه این مراسم و در پندل تخصصی محسن رنایی طی سخنانی گفت: ادب توسعه، تمرین مهارت گفتگو، هم‌نشینی، رواداری، عذرخواهی و عقب‌نشینی است و برای کسب این مهارت‌ها باید از خودمان آغاز کنیم. روشنفکران تازمانی که حکومت‌ها را نقد می‌کنند به جایی نمی‌رسیم و باید از نقد خود شروع کنند. این اقتصاددان ادامه داد: زمانی دنبال تئوری پردازی برای توسعه بودم بعد متوجه شدم که خط کش تئوری چه چیزی است؟ تمام تئوری‌ها زمانی علمی هستند که قابل خط‌کشی و اندازه‌گیری باشند و تا زمانی که این امر صورت نگیرد تئوری می‌شود که در توهم است. ما ابتدا باید خط کش توسعه را ایجاد کنیم تا بر اساس آن بتوان تئوری توسعه را مطرح کرد و سنجید.

رئیس پویش فکری توسعه با بیان اینکه کتاب توسعه ۱۴۰۰ آغازی برای ساخت خط کش توسعه است، ابراز امیدواری کرد که این روند ادامه داشته و شاهد انتشار کتاب صدم توسعه در پایان قرن باشیم. وی افزود: اگر می‌خواهیم در مسیر توسعه حرکت کنیم باید با اندازه‌گیری و قابلیت نقد و مقایسه باشد، از این رو این کتاب گام کوچکی برای ساخت خط کش است تا بتوانیم اول و آخر دولت‌ها را با این خط کش مقایسه کنیم و مثلاً بگوییم دولت آقای روحانی ششما خیلی تلاش کردید و سالی کلادر هشت سال ما سه باره در نزدبان توسعه بالا بردید. نمی‌دانیم شما مقصر بودید یا

نه، اما اگر بخواهیم با سرعت دولت شما، توسعه پیدا کنیم ۸۰ سال دیگر به امروز فنلاند می‌رسیم. اگر باز بکستان مقایسه شویم جلوتر فته‌ایم، اما این کشور ۲۰ رتبه از مایه جلوتر رفته است.

رنانی تاکید کرد: کتاب توسعه ۱۴۰۰ به هر تر تیب کودک است و مثل هر پدیده انسانی ناقص است و خطا دار. اما بسیار گفت و گو و تلاش کردیم تا خطا کم رخ دهد. امیدوارم این جلسه فتح‌بابی شود تا به سال جشن رونمایی از کتاب توسعه را به عنوان یک حرکت مدنی برگزار کنیم. رنایی در خصوص راهاندازی رشته توسعه نیز گفت: این که رشته‌ای به نام توسعه را بیندازیم که متخصصانی تربیت کنیم تا صاحب‌نظر توسعه باشند مثل این است که بگوییم نیاز نیست یک چشم پزشکی، متخصص ریه و غیره تربیت کنیم و یک رشته راه‌بیندازیم تا همه بدن رادمان کند.

عضو هیات علمی دانشگاه با بیان اینکه توسعه، هزار چهره دارد و برای فهمش هزار نفر باید از هر زاویه یک نگاه متفاوت بکنند تا شاید فهم جدیدی بیابند، گفت: هر کس باید در رشته خود به اوج برسد و یک سری ابزارهای جدید پیدا کند و با رشته خود ترکیب کند و با نگاه توسعه‌یونگر.

وی افزود: این که لیسانس و فوق لیسانس توسعه بدهیم به این معنا نیست که صاحب‌نظر توسعه تولید می‌کنیم. بخش بزرگی از فهم توسعه از مرحله‌ای شروع می‌شود که شخص متفکر به مرحله‌اش می‌رسد؛ یعنی دانش ضمنی انباشته‌شده که بخشی از شهود از ناخودآگاه می‌آید و بخشی از دانش ضمنی است که به آن آگاهی. متخصصین در حوزه‌های مختلف باید به مرز شهود برسند و در آنجا مساله را فراتر از رشته تخصصی خود نگاه کنند و سایر دانش‌های لازم بهره‌برند تا بتوانند نگاه توسعه‌ای پیدا کنند و گر نه با لیسانس، فوق لیسانس و دکتری توسعه تعدادی افراد کوتوله که به سطح شهود نمی‌رسند در توسعه تولید خواهیم کرد. لذا فهم توسعه باید این که کسی از اول همه مراحل را بخواند کاملاً متفاوت است.

نزدیک به یک دهه است که بهروری کاملاً نزولی بوده

حجت‌الله میرزایی نیز در این ارتباط اظهار کرد: با وضعیت غم‌انگیزی مواجهیم و چهار سال است که نرخ رشد انواع تشکیل سرمایه ثابت ناخالص در ایران منفی شده و حتی در حد جبران استهلاک تشکیل سرمایه نداریم و نزدیک به یک دهه است که بهروری کاملاً نزولی بوده و الان به خط مجانب محور افقی تبدیل شده است. گفت: با وجود این که نرخ پس‌انداز، به‌درآمد در ایران حدود ۴۰ تا ۵۵ درصد بوده ولی تشکیل سرمایه انجام نمی‌شود و نه تنها تشکیل سرمایه داخلی نیست، بلکه در یک دهه گذشته نرخ رشد اقتصادی تقریباً صفر بوده و هر سال خوشبختانه ۱۰ میلیارد دلار و بدبینانه ۲۰ میلیارد دلار فرار سرمایه داشته‌ایم.

معاون وزیر کار در دولت روحانی ادامه داد: طبق داده‌های منتشر شده در چند روز اخیر بانک مرکزی، سال ۱۴۰۰، ۱۲ میلیارد دلار سرمایه از ایران فرار کرد. با وجود این ظاهر هیچ نیازی به رابطه‌علیت وجود ندارد و دولت‌مدران اعلام می‌کنند امسال یک میلیون شغل ایجاد می‌کنیم و هشت درصد رشد اقتصادی خواهیم داشت. در جامعه‌ای که عقابیت تا این سطح فراموش و مغفول واقع می‌شود نه تنها به رشته توسعه، بلکه به علم اقتصاد نیازی نیست. اول سال دستمزد ۵۷ درصد افزایش یافته که از وجه انسانی موافقم ولی در شرایط رکود تورمی ایران در دهه سال گذشته بوده اتاق بازرگانی اعتراض کرد و وزیر کار آخر فروردین نامه نوشت که این هیچ تأثیری در تعداد شاغلین نداشته و کسی نیروی کار را تعطیل نکرده است. دو هفته مشاغل تعطیل بود باید بنگرانند کارگاه‌ها باز شود و بعد بگویند کسی اخراج شده یا نشده؛ یعنی در این دهمه عقابیت برای کسی که ادعای کند کترای اقتصاد دار و وزیر مملکت است وجود ندارد، چه نیازی است که توسعه را آموزش داد یا نداد.

